

Tým z Gymnázia Česká Lípa vyhrál Pohár vědy 2023



30. 06. 2023 16:21

Letošní ročník vědomostní soutěže Pohár vědy vyhrál tým z Gymnázia Česká Lípa. V konkurenci sta týmů z celé České republiky vyhrál nejen ve své kategorii středních škol, ale skončil jako celkový vítěz soutěže napříč kategoriemi.

„Celkem se soutěže účastnilo přes 100 týmů. Soutěž se skládala z tří korespondenční kol, online regionálního kola a prezenčního celostátního kola, kterého se zúčastnilo celkem 21 týmů z celé republiky. Tým Perpetuum mobile z České Lípy byl vítězem ústředního kola jak v kategorii středních škol, tak v rámci celkového pořadí napříč kategoriemi. Celému týmu gratuluji, je to veliký úspěch a skvělá reprezentace našeho kraje,“ uvedl náměstek hejtmana pro školství, mládež, tělovýchovu, sport a zaměstnanost Jiří Čeřovský, který se zúčastnil slavnostního předávání putovního poháru soutěže v Gymnáziu Česká Lípa.

Soutěž nabízí žákům všech věkových kategorií skupinové badatelské, experimentální a komunikační aktivity související s řešením teoretických i praktických problémů z různých oborů fyziky, chemie, matematiky, techniky či biologie a ekologie a podporuje kreativitu a technické, manuální a ICT dovednosti. První tři kola soutěže byla korespondenční v lednu až březnu tohoto roku.

Nejlepší týmy z korespondenčních kol postoupily do distančního regionálního kola, ze kterého poté postupovaly nejlepší týmy do kola ústředního – celostátního. Celostátní kolo se konalo od 9. do 11. června v Nymburku. V celostátním kole týmy soutěžily ve dvou disciplínách: pódiové vystoupení a stánková prezentace. Během pódiového vystoupení týmy předváděly jimi vybranou aktivitu či pokus, kterou tematicky zacílili na jednu vybranou zemi. Na stánku poté týmy prezentovaly svou předchozí aktivitu z korespondenčních kol.

Pořadatelem soutěže je Asociace malých debrujárů České republiky, která od svého vzniku v roce 1992 pořádá a organizuje velké množství různých regionálních, celorepublikových i mezinárodních aktivit. Nejprve to byly debrujářské soutěže s technickým a přírodovědným

zaměřením RAFAN (Radost–Fantazie–Nápady), Setkání, Zkus pokus, Einstein, Oldra, Živlík, ífra Komenského, Pokusmánie, ExpertiQ a v roce 2011 se konal 18. ročník celorepublikové soutěže podnázvem Mudrc. Od roku 2011 na tyto soutěže navázal poprvé Pohár vědy. V roce 2023 se uskutečnil již 12. ročník soutěže s podnázvem Kolem světa.

Další úspěchy týmů z České Lípy v Poháru vědy:

V roce 2022: SŠ tým v trochu jiném složení 2. v PV a ZŠ tým 1. ve své kategorii, z toho ZŠ týmu byla jedna z holek teď ve vítězném.

V roce 2021: ZŠ tým 7.

V soutěži ChemQuest:

2022: ZŠ 1. místo; SŠ 2. místo

2021: ZŠ 3. místo; SŠ 1. místo

2020: ZŠ 1. a 2. místo; SŠ 1. a 3. místo

Děti z České Lípy také reprezentují v rámci mezinárodních přehlídek jako byla Expo–Sciences Asia v Dubaji v roce 2022 nebo bude Expo–Science“s International v Mexiku v říjnu 2023.